## БЕРЕГОВ БАЛТИКИ

Вистеме за свою более чем 80-лет чино истойню Римский театр пусской лваны помержает на тастроли в Рязамь. С радостью и полнением его лями старинного русского города. В Латини ховощо знают красоту пизансной земян, поспетой Сергеем Есениямм, слявиме дела ее тружеников,

TOCKHA EVIL OR BUCCAR CIDEMHACE проблемы современности, стоять на зраматургов. ясных гражданских позициях.

Рывно связана с именами многих выхающихся деятелей русской спеим. Своим становлением он обязан таким кружими режиссерям, как К. Н. Незлобии, К. А. Маражанов. Н. Н. Михайловский. В его труппе влияние. Еще в 1901 году рижане Работали известиме русские актеры М. Ф. Анареева, Е. Маршева, Г. Терехов. В. Лихачев. На его сцене игради П. Орленев. И Певиов. П. Баратов. В. Папазян. Лавжам приезжад в Ригу и выступал здесь в спектаклях В. И. Качалов, Интересен такой фикт: В. И. Качалов всю жизнь мечтал сыграть роль Песчастливиема в комедии А. Н. Островского «Лес» Осуществить эту мечту ему узалось, наш репериуар Вот и сейчас мы потолько на спеке нашего теятра.

Немало следал Римский театр русской драмы для распространения нередовой общественной мысли и реалистического искусства в Латвии. Он был звеном, связующим русскую театральную культуру с датышской, Вот что писал о нашем театре народный поэт Латани Ян Суврабкали: у на республиканской театральной вес-«Всех пленяет волнующее соединение глубокой душевности, сермечных по-Рывов и высокого мастерства в труп- поддерживать прочиме и непосредстпе театра, В Римском театре вы венные контакты с драматургами.

К гастролям Рижского театра русской драмы генева. Островского. Чехова».

Одновременно театр воплощал на своей сцене все лучшее, что было создано писателями Латвии. Он был Рижский театр русской драмы про- первым пропагандистом датышеного режима в Латвии Рижский театр шел интересный и своеобразный твор- испусства на русской сцене, постоянно обращался к пьесам Я. Райниса. правднае и глубоко отображать Р. Блаумана, А. Упита, В. Лациса, жизнь, откликалься на актуальные А. Григулися и других национальных

В этом наш коллектив видит свою История Римского театра мераз- интернациональную миссию и свой долг - быть очегом русской культуры среди братского народа.

> Важная страница в формировании градиций театра принадлежит Максиму Горькому. Творчество великого писителя оказало на театр огромное восторженно аплолировали «Фоче Гордеевув. А в 1904 году выпатель приехал в Ригу и принял непятрелственное участие в работе нап спектаклями «На дне», «Мещане»; «Лачники». Характерно, что москанчи впервые увиделя «Дачинков» в 1905 году в исполнении именно нашего

> Пьесы Горького прочно вошля в казываем спектакль «Егор Бульчов и другие». Зрители истретится с двумя интересными исполнителями поли Бутычовя — народным автистом ЛССР Сергеем Васильевым и заслуженным аптистом ЛССР Алексеем Михийловым. Хочется добавить, что этот спектакль был улостоен первой премии не 1964 года.

У теятра установилась трелиция

«Касатка», но даже сам сыграл в отживающим. спектакле поль Желтухина.

В сложных условиях буржуваного слок традиции, но в приумножил му смелым обращением к советской зраматургии. Это был первый театр который за рубежами Советской страны начал ставить пьесы советских писятелей. На его вфише можно было пьес известного прамятурга, но она дость на чистые человеческие чурствстретить имена К. Тренева и Л. Лео. не потеряла своего значения и сего. ва Недаром эту пьесу назвали пьенова. А Афиногенова и А Корисйчука. В Катиена и А Апбулова.

Но по-настоящему на большие просторы театр вышел в годы Советской власти, утвердившись на позициях сопивлистического ревлизмя. творческая палитра стала богаче, поиски смедее и многограннее. Коллектив повел борьбу за сочетиние высокой илейности с мастерством и яркой х у 20 жественностью

Спектакль «Во несь голос» А. Липовского, посвященный Вляномиру Манконскому был показан в Москве в числе дучших премьер страны Трижды театр выходил побезителем на республиканском смотре - тептральной весне. Наград удостоены М. Голького, Большую радость достявняя коллективу весть о том. что и в нынешием году его постановки Заглянуть в кололець Я. Волчека и Рождество в доме синьора Купьелпо» Эдуардо де Филиппо призилны лучиным в республике. Оба эти спек-PERSO TREBUT VERSON

Тевто ставит своей задачей почогать партии в коммунистическом восвстретите много друзей русского ис- Мало кому известен факт, что писа- питании трудящихся, нести со сцены запрод.

комлектия оживает асточни с жите. Имества, принцевших послушать Тур-1 тель Алексей Толстой не только по светлые вделам и большие мысли, ре . Прожде всего хочется обратить вниких семей ставил на нашей сцене свою пьесу шительно бороться со всем носным и внимание зрителей на «Вестсайаскую»

> Гастрольный репертуар мы соста- Артура Лорентса. Пьеса рассказывавили так, чтобы наши новые друзья ет о тиргической сульбе молодежи в могли подучить ясное представление современной Америке Национальная Островского - «Доходным местом» русской драмы не только сохранил о театре, о его поисках и его дудо- рознь. Вазжигаемая правящими кружественном почерке.

морально-этические вопросы. К ним кость и цинизм — вот атмосфера, в ОТНОСИТСЯ «ИСТОРИЯ ОЗНОЙ ЛЮБВИ» КОТОРОЙ ЖИВУТ МОЛОЗНЕ ВМЕРИКАНЦЫ. К Симонова. Это одна из первых Они вишены права на счастье на радия. Более ста раз этот спектакль сой о Ромео и Ажальетте XX яска. прошел на сцене театра, встречая Она воскрещает трагедию Шекспира Исправника вителес заителей

Драматургия Назыма Хикмета, человека удивительной биографии вылающегося поэта и бория, давио привлеката винмание театра, «Всеми лабытый» - одна из его лучших пьес. Рисуя сульбу героя, писатель показы Васт какую разрушительную ооль может сыграть в жизни человека сла-Ва, если человек забулет о своем САЯВНОМ НАЗНАЧЕНИИ -- ЖИТЬ АЛЯ ЛЮ-

«Венская почтовая марка» написал эстонский драматург Арди Лийвес, Автор выступает против пассивного спектавли: «Океан» А. Штейна, «Со. и равнозущного отношения к жизни несть» Л. Павловой, «Егор Бульчов» против познани невмешательства и сямоуснокоенности, которые иносли у нас астречаются

> Обращаясь и зарубежной драматургии, театр прежде всего ишет сошиальное начало, стречится загро-

историю американского драматурга гами, человеконенавистинческая мо-Ряд спектаклей подничает важные радь, пастлевающая душя, жесто-

> B HARRIN TEM Вместе с тем спектакль очень не обычен по форме. В нем сделава попытка объединять слово, музыку, пение, танцы и пантомичу. Это в некотором поле творческий эксперимент. в котором ведущее место занимают молодые актеры.

Наш телто завно спязан с чешской драматургией. Только у нас илет впервые поставленная в стване пьеса В. Шубртя «За час до полуночи». В Веселую и остроумную комению острой, внешне детективной форме автор подинивет вопрос об ответственности лиц, совершивших подлость и предательство, сотрудинчавших с фапизмом. Показывая, как люди, со--во в акри оконкотовои в комишакой ной на пражских квартир, пытаются установить правду о гибели их товарина, драматург отвергает возможность компрочиссов с совестью,

нуть важчые человеческие вопросы. пьеллоэ известный итальянский ара- прочной творческой дружбы Мы покажем три пьесы зарубежных матург, режиссер и актер Захардо де встречаться мы будем не только в авторов: «Вестсайдскую историю» Филипно назвал грустной комедией, зале театра, но и на предприятиях, 1. Лорентса, «За час до полуночи» Комическое и трагическое, печальное во Даориах культуры, в районных В. Шубрта и «Рождество в доме и смешное причудливо переплелись городах области. синьора Купьеддов Эзуардо де Фи- в этой пьесе. Ее герои - маленькие люди, трогательные и беспомощные в

жестоком буржуваном мире. Автор зпакомит нас с семьей Луки Купьелло Но за ней зримо ощущается неустроенная жизнь миллионов италь-

Русская классика, помимо «Егора Бульнова и других», будет представлена в гастрольном репертуаре олним из самых острых произведения А. Н.

Понготовили мы подарок и для самых маленьких зрителей. Им покажем ска жу вамечательного советского драматурга Е. Шварца «Красная

Во время гастролей наши зрители SCIDSTSICS OF SCHW TRODSPOKEN KOAзективом театра. В спектакаях примут участие наполные аптисты Латвийской ССР С. Влеильен и В Глухов, заслуженные артисты ЛССР В. Вилевская, Е. Комлова, А Пельme. M. Hoarynessan B. Anenys Р Ламбран, А. Михаилов, Б. Тихов, Г. Тимофеев. В. Шаковский. В Яковлев, артисты Р. Солицева. Б. Никифовов. В. Боголюбов. А. Кричевский и

В театре много одаренной молодежи. Она принимает самое живпе участие в творческой жизии, играет велушие роли во многих спектиклях. Сепьезных успехов добились Р. Праудина. Н Остроумова. Е. Солдатова. Т. Мальченко, А. Гетман. Р. Гопаненко. М. Лебедев, О. Шкатов, А. Бояр-CHURC

Режиссуру театра возглавляет заслуженный деятель искусств Удмурт-CROR ACCP A . Kauf

Мы надеемся, что наша первая ветреча с рязянскими зрителями бу-«Рождество в доме синьора Ку- лет интересной и явится началом

> А. ХЛЕБНОВ. анректор театра.